
  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 1 de 13 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

 

SESION ORDINARIA N°006 

 

 
 
FECHA                                  :          25-02-2025                             HORA:  11:24 Hrs. 
LUGAR      : Sala de Concejo  
PRESIDENTE                        :          Jhean Ramírez Domínguez 
SECRETARIO (S)                  :          Joaquín Alfaro Cerda 
CONCEJALES ASISTENTES :          Luis Cutipa C.                          Concejal 
                                                         Julia Pizarro R.                        Concejala   
                                                         Luis Fernández                       Concejal 

                                           Karen Salinas S.                      Concejala 
                                           Luis Anza A.                            Concejal   

NÓMINA DE INVITADO:               José Vilches                            Administrados Municipal 
                                                         Carolina Latorre                     Abogada 
 
 
TABLA:  

1.-Aprobacion Acta Sesión Anterior  
2.-Informe del alcalde – Cuenta  
3.-Informe de Compras  
4.-Tabla Ordinaria   

4.1 Formación de comisiones 

4.2 Exposición Plan Seguridad Pública 

4.3 Presentación Asesora Jurídica  
5.-Cuenta Representante concejales AMRA y Cuenta Trabajo Comisiones  
6.-Varios 
 
En Ollagüe a veinticinco de febrero del año 2025, siendo las 11:24 horas se da inicio a la sesión 
Ordinaria N°006 del Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, 
ubicada en Avda. Los Héroes S/N, con la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba 
indicados. - 
 
PUNTO 1 APROBACIÓN ACTA SESIÓN ANTERIOR 

 
Sr. Presidente de concejo consulta si existen observaciones al acta enviada por correo 
electrónico, no existiendo ninguna. 
 

ACUERDO N°016/2025 

 
Con la abstención del concejal Luis Cutipa, los votos a 
favor de los concejales Luis Anza, Julia Pizarro, Karen 
Salinas, Luis Fernández y el voto de aprobación del 
presidente de concejo.- 
 
Se aprueba sin observaciones el acta de la Sesión 
Ordinaria N°005 de fecha 11.02.2025.- 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis 
Anza, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen Salinas y Luis 
Fernández.- 

Acceder al documento en línea
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PUNTO 2 INFORME DEL ALCALDE – CUENTA 
 

Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
 

 

 

Acceder al documento en línea
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PUNTO 3 INFORME DE COMPRAS 

 

Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo 
estipulado en el artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que en el periodo entre el 12 hasta 
el 25 de Febrero de 2025, existe licitaciones públicas con el ID 4051-3-LQ25, que es contrato 
Programa de Empleo Servicios Menores Año 2025, con el proveedor Nolvia del Carmen Nina 
Huanca, por un monto de $334.700.352, existe otra licitación pública con el ID 4051-5-LE25 
que es Viaje al Sur de Adultos Mayores de Ollagüe, con el proveedor turismo joven andina del 
sud spa, por un monto de $40.110.000. También informa que existen licitaciones privadas con 
el ID 4051-6-CO25 que es Servicio de mantención preventiva y correctiva para vehículos 
municipales, con el proveedor Ricardo Fuentes Rocha ingeniería civil y construcción EIRL, por 
un monto de $23.800.000. Asimismo, indica que existen tratos directos con el ID 4051-52-TD25 
que es servicio de mantención correctiva (cambio kit embrague) de mini bus municipal PPU: 
PKST-76, con el proveedor Salinas y Fabres Sociedad Anónima, por un monto de $2.096.637. 

 

PUNTO 4 TABLA ORDINARIA 

 

PUNTO 4.1 FORMACIÓN DE COMISIONES 

 

Sr. Presidente de concejo pregunta al cuerpo de concejales si vieron el tema de las comisiones 
y algunos responden que no, por ende, lo dejan para una próxima fecha cuando haya cuórum, 
ya que es importante que estén todos los concejales. 
 

PUNTO 4.2 EXPOSICIÓN DE PLAN SEGURIDAD PÚBLICA 

 

Sr. Presidente de concejo da el pase a don Joaquín Alfaro para que exponga el plan de seguridad 
pública. 
 

Sr. Joaquín Alfaro en su calidad de director de DIDECO, expone lo que es el plan de seguridad 
pública. 
 

Acceder al documento en línea



  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 4 de 13 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

 

 

 

Acceder al documento en línea



  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 5 de 13 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

 

 

 

Acceder al documento en línea



  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 6 de 13 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

 

 

 

Acceder al documento en línea



  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 7 de 13 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

 

 

 

Acceder al documento en línea



  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 8 de 13 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

 
 

PUNTO 4.3 PRESENTACIÓN ASESORA JURIDICA 

 

Sr. Presidente de concejo le cede la palabra al Sra. Carolina Latorre abogada. 
 

Sra. Carolina Latorre en su calidad de abogada da conocer su informe jurídico al concejo. 
 

 

Acceder al documento en línea
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PUNTO 5 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 

 

Sr. Presidente de concejo, pregunta cuenta representante AMRA y cuenta de trabajo 
comisiones. 
 

Concejala Karen Salinas hace un recordatorios a los concejales, de que los días 06 y 07 de 
marzo tienen asamblea del AMRA, donde se verán las comisiones, para que puedan participar 
todos los concejales, ya que indica que es la única instancia en la que uno puede incluirse en 
un comisión. 
 

PUNTO 6 VARIOS 

 

Sr. Presidente de concejo, pasa a los puntos varios y le da el pase al concejal Luis Anza, 
 

Concejal Luis Anza da a conocer sus puntos varios: 

 

Acceder al documento en línea
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• Comenta que hay una persona que se contactó con el indicando que la empresa 
Aurrera le debe. 

• Sobre los nuevos proyectos, lo que es el tema del alcantarillado, pregunta si es que se 
va a considerar la mano de obra local. 

• Pregunta porque algunos funcionarios que tienen más responsabilidades tienen 
menos sueldo que otros nuevos que llegaron, haciendo referencia a lo que indica la ley 
de transparencia y dando como ejemplo a dos funcionarios, para finalizar solicita las 
gestiones que han realizados. 
 

Presidente de concejo responde al concejal Luis Anza, 
 
Respecto a la persona que se le debe, el presidente de concejo dice que es importante que 
hagan llegar los antecedentes e información antes, para poder generar una respuesta. 
 
En relación con el nuevo proyecto de alcantarillo responde que si se va a considerar a la mano 
de obra local, primero se tiene que pasar por una primera etapa que es la factibilidad, ver si el 
proyecto es o no es factible, luego la etapa de diseño, luego a adjudicación y ejecución, ósea 
el proceso que pasa un proyecto es largo, por eso indica que era importante los dineros del 
royalty porque se ahorraba todo ese proceso como municipal y repite nuevamente que si se va 
a considerar a la mano de obra local en los dos proyecto, el de emergencia y el de la planta 
final. 
 
Referente a los sueldos, el alcalde indica que todo viene normado por la responsabilidades 
que uno tiene, en relación a la comparación que hizo al nombrar a dos funcionarios, el alcalde 
indica que uno es a honorario por ende no recibe ningún pago de salud, afp, entre otros y el 
otro es planta por ende tiene una estabilidad laboral. 
 
Concejal Luis Cutipa da a conocer sus puntos varios: 

 

• Indica que le han llegado cartas de personas que han reclamado por el no pago de la 
empresa Aurrera y le hace entrega una carta de Hans Sáez. 

• Pide autorización para que pueda expresarse Esteban Huayhua. 
 
Presidente de concejo responde al concejal Luis Cutipa, 
 
Primero indica que la carta está dirigida al alcalde, al director de SECOPLAN y al inspector 
técnico de obra, pero no viene dirigida al concejo municipal, por ende, no se le puede dar 
lectura, pero si la explica a grandes rasgos indicando que es una carta de Hans Sáez Flores, el 
cual acusa que del 16 de mayo al 13 de diciembre no ha recibido un acuerdo monetario con la 
empresa Aurrera. 
 
Respecto a su solicitud, el alcalde también pide autorización al concejo para que Esteban 
Huayhua pueda expresarse. 
 
Los concejales no tienen ninguna objeción. 
 
Esteban Huayhua indica que quiere recuperar su patente taller mecánico y  la otra patente de 
taller de vulcanización, respecto a la última patente de taller de sub-agencia indica que la 
municipalidad se lo dio por un año y él la solicita que sea indefinido. 
 
Presidente de concejo responde e indica que ya había conversado con Esteban Huayhua y dice 
que él les cree a los pobladores que dicen que antes lo tenían, pero ahora se tiene que hacer 
bien y ordenado para no pasar a llevar a nadie, pero el tema si se ha analizado. 
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La Abogada para complementar indica que hay un sinfín de normativas que hoy en día regulan 
estas materias respecto a las patentes y una de las más importantes es tener la resolución 
sanitaria, permiso esporádicos sí, pero patente definitiva es compleja por el momento y 
mucho menos las patentes de alcohol que tiene que cumplir con otras normativas, pero se 
está trabajando para poder avanzar y para que estas cosas se regularicen. 
 
El alcalde comenta que cuando esto se regularice será un llamado abierto para las personas 
que quieran emprender. 
 

Concejala Julia Pizarro informa sus puntos varios: 
 

• Consulta sobre quien será el paramédico que acompañará en el viaje a los adultos 
mayores. 

  

Presidente de concejo responde a la concejala Julia Pizarro e indica que el tema del 

paramédico se define hoy día, que lo más probable sea el sr. Juan Ogalde porque es el único 

habilitado para hacer el viaje ya que tiene que ir con responsabilidad administrativa para que 

se le pueda generar el cometido. 

 

Concejala Karen Salinas informa sus puntos varios: 
 

• Ver el tema de don Esteban y de los pobladores que buscan el permiso definitivo y 
entregarles el apoyo por parte del área de fomento productivo. 

• Comenta que llego un correo con una carta de solicitud de los alferados de la Carmen, 
y también ver la sala mayordomo ya que hay compromisos que no se han cumplido en 
esa sala, además ver la ornamentación. 

• Ver las necesidades básicas de la comuna, ver el tema de la luz y agradece a Hernaldo 
ya que él siempre está informando sobre los cortes programados. Y que se siga 
entregando información puerta a puerta para los que no tengan WhatsApp. 

• Da las más sentidas condolencias a la familia Huanca por la partida de un familiar. 
 

Presidente de concejo responde a la concejala Karen Salinas, 
 
Primero el tema de que hay que darle solución a los pobladores que buscan el permiso 
definitivo, indica que la única solución es servicios básicos. 
 
Don José Vilches complementa e indica que el procedimiento de solicitud de patentes, 
primero bueno se entrega una patente provisoria y la idea es que el emprendedor pueda 
generar todas las condiciones para poder optar a una patente definitiva comercial. 
 
En cuanto a la carta de alferados pide a los concejales que apoyen en dar soluciones. 
Y junto a don José Vilches indican que todos los años se hacen reparaciones y que este año 
ayudaran especialmente en la sala con lo que es la red del alcantarillado y es un trabajo no 
menor. 
 
Concejala Karen Salinas índica que la idea es que se haga una reparación buena y que se haga 
una acta de entrega para que se vea que el municipio está cumpliendo y si es que hay algún 
defecto después de eso, ellos serán los responsables. 
 

Acceder al documento en línea
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Presidente de concejo indica que sí, pero que hagan llegar sus cartas para tener un respaldo. 
Y que la idea es que se proyecte una carta Gantt de trabajo y como dice la concejala generar 
un itinerario de trabajo, para entregar con tiempo. 
 
Concejala Karen Salinas indica que la carta de Carmen llego a los correos y faltaría la carta de 
la Sra. Gertrudis. 
 
Respecto al último punto de la concejala Karen Salinas, el presidente de concejo igualmente 
da las más sentidas condolencias a la familia Huanca y mucha fuerza a la familia. 
 
Concejal Luis Fernández informa que no tiene puntos varios 

  

Presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 14:24 Hrs. 
 
 
 
 
CIERRE DE SESIÓN    : 14:24 horas 
 

 

 

 

 

FIRMAN EN CONFORMIDAD: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Jhean Ramírez Domínguez                                                                           Joaquín Alfaro Cerda 

     Presidente del Concejo                                                               Secretario Ejecutivo del Concejo (s) 
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